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Spoštovane članice, spoštovani člani Slovenskega sociološkega društva! 

 

Tema letošnjega sociološkega srečanja Med nasiljem in solidarnostjo naslavlja vprašanje 

kompleksnega sobivanja nasilja in solidarnostnih odzivov nanj. S prispevki želimo nasloviti 

različne oblike nasilja – od strukturnega in institucionalnega, do medskupinskega in 

medosebnega ter različne oblike skupnostnih in solidarnostnih odzivov državljanov in 

državljank, civilne družbe, držav in mednarodnih skupnosti nanje.  

 

Nasilje, kot ga želimo nasloviti, razumemo zelo široko in obsega nasilja glede na spol, vero, 

raso in etnično pripadnost, družinsko, medpartnersko in medosebno nasilje, digitalno nasilje in 

prisotnost nasilja v medijih, šolah in institucijah; ekonomsko nasilje in nasilje, ki izvira iz 

družbenih in socialnih neenakost, pa tudi vojno nasilje in nasilje, ki ga generirajo politični 

konflikti, genocidi, kršitve človekovih pravic idr. Zanimajo nas družbene, socialne, kulturne in 

zgodovinske perspektive nasilja in nasilje v povezavi z neenakostjo, izključevanjem, 

marginalizacijo, socialno nepravičnostjo in diskriminacijo. Nasilje in njegove posledice so z 

vidika družbene povezanosti, pravičnosti in družbenega obstoja večplastno in intersekcijsko 

problematične, saj negativno vplivajo na občutek varnosti, razgrajujejo zaupanje, delujejo 

izključujoče in rušijo temelje povezanega sobivanja.   

 

Ideja solidarnosti, kot protiutež nasilju, zagotavlja temelj kohezivnosti vse bolj fragmentiranih 

sodobnih družb. Solidarnost lahko opredelimo kot vrednoto in moralno načelo, h kateremu so 

zavezani posamezniki, posameznice in skupnosti ter medsebojno podporno delovanje 

usmerjeno k vzpostavljanju vključujočih in povezanih družb. Solidarnost razumemo široko in 

vključuje tako solidarnost v družini, soseski, na delovnih mestih in trgu dela ter profesionalno 

in medgeneracijsko solidarnost; solidarnost, ki preči kulturne, etnične, jezikovne in rasne 

razlike, transnacionalno solidarnost, solidarnost v boju za podnebno pravičnost ter druge oblike 

solidarnosti. Prakse solidarnosti se lahko izražajo neformalno znotraj socialnih skupin in 

socialnih gibanj, lahko pa so institucionalizirane in pravno regulirane s strani države. V 

globalnih digitalnih družbah so prakse solidarnosti pogosto povezane z novimi mediji in 

sproducirane ter skomunicirane v spletnih okoljih. V demokratičnih socialnih družbah je 

solidarnost formalno priznana kot temeljno načelo, ki izhaja iz socialne pravičnosti, človekovih 

pravic, kolektivne odgovornosti in spoštovanja raznolikosti. Solidarnostna načela formalno 

regulirana s strani institucij ali države pa niso nujno vsevključujoča, temveč jih lahko vodi 

logika selektivnosti in načela upravičenosti, produktivnosti in nacionalne pripadnosti.  

 

V obdobju številnih meddržavnih konfliktov, vojn, genocidov in družbenih ter političnih tenzij, 

globalnih ter strukturnih neenakosti je potreba k uveljavljanju solidarnih akcij in ureditev še 

posebej relevantna. Multiple krize na področjih varnosti, ekonomije, podnebnih sprememb, 

migracij in drugih spodbujajo sodobne oblike solidarnostnih odzivov, obenem pa redefinirajo 

pogoje, pod katerimi se nudi kolektivna podpora.  

 

Na srečanju bomo naslovili številne in raznolike oblike družbenega nasilja in solidarnostnih 

ravnanj. Dobrodošli so prispevki, ki predstavljajo rezultate empiričnih študij, teoretične 

refleksije, študije nacionalnih in mednarodnih kontekstov, pa tudi primerjalne študije in študije 

primerov drugih držav.  



O  naslovni temi srečanja, ki bo potekalo od 15. do 17. oktobra 2026 v Kopru v palači Tiepolo 

Gravisi, poznani tudi kot »Borilnica«, bo spregovoril tudi letošnji plenarni govorec profesor 

Didier Bigo s predavanjem From securitization to brutalization of the world: how systematic 

suspicion led the convergence of internal and external security dynamics. Didier Bigo je 

francoski akademik in zaslužni profesor mednarodnih odnosov na King's College London in na 

Sciences Po v Parizu. 

 

Veselimo se srečanja z vami in se vam vnaprej zahvaljujemo za vašo prisotnost in udeležbo na 

našem osrednjem letnem dogodku.  

 

V imenu predsedstva,  

prof. dr. Mateja Sedmak, predsednica Slovenskega sociološkega društva 


